



Орловская правда

Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 123 (24643) 31 июля 2007 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Праздник в Болхове

64 года назад, 29 июля 1943 года, был освобожден от немецко-фашистских захватчиков древний русский город Болхов. К этой памятной дате и приурочили День города, который болховчане отметили в минувшую субботу. Почетными гостями на празднике стали ветераны Великой Отечественной войны, губернатор области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов, руководитель политсовета Орловского отделения партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин, почетный гражданин города Болхова генеральный директор ОАО «Орелстрой» В.В. Соболев.



В субботнее утро практически по всей территории области шел дождь, а в Болхове светило яркое солнце — в лад приподнятому настроению местных жителей, которые пришли на центральную площадь города, чтобы стать участниками праздника. Местные предприятия и народные умельцы развернули выставку своих изделий, самодельные артисты сразу на нескольких площадках давали концерты, работали аттракционы для детей.

Открыл День города митинг, на котором с приветствиями к горожанам обратились глава районной администрации С.Н. Данилов и мэр Е.И. Степин. Болхов сегодня на подъеме — засияли купола многих старинных церквей, растет промышленное производство: например, завод полупроводниковых приборов за год вдвое увеличил выпуск продукции. До конца года бу-

дет отремонтировано дорожное покрытие на девяти километрах городских улиц. Руководители города и района вручили грамоты большой группе лучших работников местных промышленных предприятий, социально-культурной сферы. А одному из известнейших в области руководителей сельскохозяйственных предприятий Алексею Романовичу Альшанову было вручено удостоверение почетного гражданина Болховского района.

Жителей города с праздником поздравил на митинге губернатор области Е.С. Строев. Напомнив о немеркнущем и спустя десятилетия подвиге советских солдат, которые освободили эту землю 64 года назад, он подчеркнул, что именно здесь, в Болхове, корни русской духовности и куль-

туры. Красота великолепных храмов ныне возрождена благодаря всенародному участию, кропотливой работе строителей и реставраторов. Город будет развиваться и дальше — администрация области будет и впредь создавать для этого все необходимые условия. Многие еще предстоит сделать для благоустройства, роста производства, расширения жилищного строительства, социального развития Болхова и района.

После завершения митинга на эстраде центральной пло-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



партии «Единая Россия» в 2003-м: в эту субботу состоялись уже пятые ежегодные гонки мотоциклистов. Зрителями захватывающего зрелища стали тысячи жителей Болхова и гости из многих регионов страны. Об этом можно было судить по номерам припаркованных вблизи от трассы автомобилей: московские, тульские, калужские, воронежские... Генеральный директор ОАО «Орелстрой» В.В. Соболев на старте соревнований сообщил о том, что областное отделение «Единой России» решило дополнительно поддержать болховских гонщиков и приобрести им новый мотоцикл.

Завершился День города дискотечной и праздничным фейерверком.

Соб. инф.

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о мероприятиях, посвященных празднованию 64-й годовщины освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. С информацией выступили заместитель председателя коллегии, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, мэр города Орла А.А. Касьянов.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛЮДИ СЕЛА

Дыхание земли

Если бы за полевые работы выставляли оценки, то СХП «Победа» (руководитель Вера Нестерова Енина), что в Кромском районе (ОАО «Кромские чернозёмы»), заслужило бы высокую отметку: урожаем озимых 2007 года убрал без потерь, всю пахоту поля, где колосились хлеба.

На горизонте появляется трактор.

— Хороший парень, отличный работник, — характеризует тракториста Вера Нестерова.

Просим Александра Николаевича Гладкова остановиться на минутку, чтобы сделать портрет в газету. В окне Т-150 он смотрит, словно шахтёр: лицо за день не одним слоем пыли покрылось. Улыбается, вытирает лоб и щеки. В глазах и усталость, и свет. Такой только в глазах сельхозземельцев светится — мудрый, спокойный, как сама земля.

Земля сухая, но живая, дышащая. Её горячее дыхание прорывается сквозь свежескошенные почвенные пласты. Неподалёку от трактора распахивает аист, ловит потриво-



Ангела САЗОНОВА. Фото автора.

Лесной аншлаг

Как мы уже сообщали, 27–29 июля неподалёку от лагеря отдыха «Солнечный» под Шахово состоялся открытый областной спортивно-туристический слет, посвященный 64-й годовщине освобождения Орла от фашистских захватчиков. Традиционный турслет превратился в самый массовый праздник для орловских туристов. Огромная лесная поляна на эти дни стала тесной — набралось почти три десятка команд. Общее число участников слета перевалило далеко за тысячу человек. Точно подсчитать, сколько любителей активного отдыха приехало сюда, было невозможно, ведь к официально заявленным двум-трем десяткам членов каждой команды прибавились группы поддержки.

(Окончание на 8-й стр.)

Звёздный салют молодым лейтенантам

В минувшую субботу на плацу Орловского юридического института (ОрЮИ) МВД России состоялся торжественный митинг, посвященный очередному выпуску слушателей факультета подготовки следователей.

(Окончание на 7-й стр.)



ПОДПИСКА-2008

ГАЗЕТА «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — У ВАС ДОМА



Дорогие читатели! 16 июля началась льготная подписка на единственную ежедневную областную газету «Орловская правда» на первое полугодие 2008 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелроспечати»; — в библиотеках; — в читальнях г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 318 рублей (доставка на дом).

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

Село крестьянином богато

Старинному болховскому селу Знаменское на пике реформ новейшего времени здорово не повезло: вроде и земли вокруг плодородные, и люди трудолюбивые, но в начале 1990-х годов еще крепкое коллективное хозяйство почти полностью «приватизировал» бывший председатель. Задумал он организовать на базе бывшего коллективного сельхозпредприятия «Путь Октября» крестьянское хозяйство. В районе ему пошли навстречу, дали «добро». В начале бывший председатель вроде бы рьяно взялся за дело, но постепенно, занявшись еще и предпринимательской деятельностью, к сельхозпроизводству оставал все больше и больше. А в феврале прошлого года, как поведали нам в местном райсельхозуправлении, и вовсе бросил хозяйство на произвол судьбы. Да ладно, Бог ему судья и не о нем сейчас идет речь.

(Окончание на 2-й стр.)

Русская политическая культура: взгляд из утопии

Этим летом прошли очередные Дни русской политической культуры. Центральной темой форума стал доклад заместителя главы администрации Президента РФ Владислава Суркова. Его выступление вызвало оживленные отклики в прессе, среди политологов. «Орловская правда» предлагает читателям познакомиться с текстом доклада (публикуется с незначительными сокращениями).

(Окончание на 6-й стр.)

«Мы хотим, чтоб с войной повенчан ты не был»

Долгожданная свобода от немецко-фашистской оккупации пришла на глазуновскую землю 25 июля 1943 года, когда до Дня Великой Победы оставалось ещё два года войны. С тех пор день освобождения района стал святым праздником для всех его жителей, ибо война оставила незарастающий след в каждом дворе, в каждой человеческой судьбе.

(Окончание на 7-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

СПАСКОЕ-ЛУТОВИНОВО ПОЯВИТСЯ НА МАРКАХ

21 августа вводится в обращение почтовая марка, посвященная Орловской области. На ней изображено здание Дома-музея И.С. Тургенева в Спасском-Лутовине.

Конкурс сюжетов на орловскую почтовую марку проходил в течение года. В качестве вариантов рисунка предлагались памятники И.С. Тургеневу или И.А. Бунину, вышивка «орловский спис», Спасо-Преображенский собор г. Болхова, здание банка в псевдорусском стиле и т. д.

На марке помимо Дома-музея изображена также река Ока, а пасущийся табун символизирует сельское хозяйство Орловской области. Дизайн почтовой миниатюры выполнил художник-дизайнер В. Бельюков. Стоить марка будет 7 рублей, а ее тираж составит 220 тысяч экземпляров. Презентация состоится на Орлов-

ском почтамте 21 августа. Желающие смогут купить не только серию с орловской маркой, но и конверт, выпущенный к этому дню, наклеить на него марки и погасить их специальным штемпелем, который будет действовать только один день. Такой эксклюзивный почтовый сувенир будет напоминать о событии, увековечившем Орловщину в филателии.

КРАСНАЯ КНИГА ОРЛОВЩИНЫ

В областной библиотеке им. Бунина состоялась презентация Красной книги Орловской области.

Тираж издания насчитывает тысячу экземпляров. Здесь собраны сведения обо всех редких растениях и животных региона. Материалы книги подготовлены к печати специалистами природоохранной организации «Центр Ковчег». Издание носит не только ознакомительный и информационный, но и прикладной характер. По сути, это подкрепленный областными законами свод нормативных документов, которые природоохранные организации будут использовать в своей работе.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД — НА ПРОВОДЕ

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области сообщает о работе телефонов «горячей линии».

Ответы на вопросы, касающиеся пенсионного обеспечения, инвестирования средств пенсионных накоплений, ежемесячных денежных выплат, и другие, входящие в компетенцию Пенсионного фонда, вы сможете получить по телефону: 72-92-35, 72-92-36, а также на сайте Отделения ПФР www.orel.pfr.ru.

«ТЕАТР — ЛЮБОВЬ, МЕЧТА И ФАНТАЗИЯ»

Под таким девизом Орловский областной центр народного творчества проводит в четверг 2 августа фестиваль любительских театров.

В юбилейном шоу, посвященном 15-летию областного театра «Бенефис», принимают участие лучшие народные коллективы Орловщины. Мероприятие будет проходить в концертном зале ОЦНТ по адресу: Ка-

рачевский переулочек, 6 (бывший клуб завода шестерён). Начало в 17 часов. Вход свободный. Проезд любым транспортом до остановки «Автосельмаш».

ИЛЛЮЗИОННОЕ ШОУ В ДЕНЬ ГОРОДА

Предвкусая праздник, мы всегда ждём чего-то нового, необычного, запоминающегося. В этом году 5 августа орловцы и жители города смогут стать зрителями иллюзионного шоу на центральной площади города.

Иллюзионист Сергей Кораблёв обещает пройти... сквозь стену. А все подробности шоу будут продемонстрированы на большом светодиодном экране, который город арендует на один день.

ТРИНАДЦАТЬ МЕДАЛЕЙ НА ПЯТЕРЫХ

В Новороссийске завершился международный турнир по кикбоксингу «Юный файтер». Пятеро орловцев привезли домой 13 медалей разного достоинства.

В турнире приняли участие также спортсмены из ближнего зарубежья — Армении, Грузии, Украины, Молдавии. Всего около 700 бойцов. Младшие юноши выступали в разделах «фул контакт», «лайт контакт» и «косики». Ребята постарше пришлось проявлять себя в разделах «лоу кик», «лайт контакт» и «ориентал».

В составе орловской команды пять человек из старшей группы заработали награды. В итоге больше всех наград добыл Денис Шапошников: в двух разделах он стал победителем, а в двух других — серебряным призером. Артем Акимов одержал победу в одном разделе, в двух других был третьим. Максим Жуков завоевал «золото» и «бронзу», Саша Тянь — «золото» и «серебро», а его младший брат Сергей вернулся с тремя медалями разных достоинств. Всего орловчанам удалось завоевать 13 медалей — 6 золотых, 3 серебряные и 4 бронзовые.

Эти соревнования были отборочными на чемпионат Европы по кикбоксингу, который пройдет с 6 по 11 октября в Анапе. Победители и призеры этого первенства отправятся на чемпионат мира по кикбоксингу.

УСИЛЕН КОНТРОЛЬ НА ДОРОГАХ

На период проведения уборочной кампании областное управление ГИБДД объявило о проведении на дорогах кампании «Урожай-2007». В ее рамках будет усилен контроль за техническим состоянием и должным оборудованием транспорта.

По информации отдела пропаганды областного управления ГИБДД, посты, маршруты и наряды милиции переместятся ближе к полям, элеваторам и складам сельхозпродукции. Не реже одного раза в неделю инспектора будут проводить рейды.

На постах ДПС проверка будет вестись тщательнее обычного. Прежде всего инспектора будут проверять оборудование машин. Особое внимание обратят на наличие у автомобилей пологов и плотность кузовов машин, перевозящих зерно. Такие профилактические меры направлены на предупреждение аварийности и травматизма при доставке на поля работников сельхозпредприятий.

Информгентство «Орловская правда».